
 

 

2 JAK SE ONDRÁŠ STAL ZBOJNÍKEM 
Procvičení BĚ, DĚ, MĚ, opakování tvrdých a měkkých slabik,  

rozlišování věty a souvětí (2. ročník) 

 

JAK SE ONDRÁŠ STAL ZBOJNÍKEM 

Ondráš odešel ze studií na příborském gymnáziu a dal se 

k vojákům. Když seděl v hospodě u skleničky, setkal se se 

sousedem z Janovic. Ten mu vyprávěl, jak vrchní ze zámku dal 

jeho otce připnout na lavici a nechal mu vysázet pětadvacet 

ran lískovkou. 

 

Pocestujeme časem a podíváme se, co se dělo dále. 

 

Doplň slabiky a dej pozor, jak je napíšeš. Slova v závorce ti napoví, jaké slovo souznačné máš použít. 

Jak to Ondráš uslyší, vyrazí ven z hospody a _____ží (utíká) domů. Cesta necesta, kopec nekopec. 

Dlouho tak utíká a dere se mlázím. Ještě přebrodí řeku za lesem. Copak se to tam _____je (koná)? 

Hra_____cí kočár uvázl v brodu přes řeku. Ondráš pomohl hra_____ti, a za od_____nu chtěl potrestání 

vrchního, který ublížil jeho otci. Ale hra_____ slib, který Ondrášovi dal, nesplnil a vrchní se Ondrášovi 

jen s_____je (posmívá). Posílá na něj vojáky, aby jej zajali jako z_____ha (ten, kdo uteče z vojny). 

Ondráš prchá do _____děného lesa (zlatočerveně zbarvený les). Potkal zbojníky a přidal se k nim. 

 

Úkoly k textu: 

a) Dej do modrého kroužku tvrdé slabiky. 

b) Dej do červeného kroužku měkké slabiky. 

c) Podtrhni větu zeleně. 

 

  


